

释放科技创新红利 提升发展质量效益

成武:科技创新为县域经济发展加力

成武讯 (通讯员 李启恩)日前,成武县山东达驰电气有限公司年产2500万千瓦的特高压直流传输电用换流变压器项目建设现场一派热火朝天的繁忙景象,机声轰鸣,工程车辆来往穿梭,工人们顶烈日、争时间、抢进度。据了解,该项目是达驰公司抢占高端产品市场实施的一个高科技项目,预计今年10月份可竣工投产,届时可新增销售收入10亿元、利税1亿元。

近年来,成武县突出企业技术创新主体地位,引进和培养高层次创新创业人才,深化产学研用结合,全县经济转型升级呈现“加速度”。

“公司每年拿出不低于销售收入5%

本报讯 (记者 马琳)按照政府关注群众急需、红会所能的原则,市红十字会不断拓宽社会救助领域,积极开展备灾救灾、社会救助募捐工作,打造红十字公益品牌。今年上半年募捐救助工作成效显著,为改善我市弱势群体境况发挥了重要作用。

为了更好地开展群众路线教育实践活动,解决群众因病致贫、因病返贫,今年4月,全市红十字、卫生系统及农工党菏泽市委大力开展特重大疾病救助募捐活动,截至目前,全市共募集资金123.5万元。积极做好国家救助基金项目申请工作,为我市贫困儿童争取228万元救助基金,缓解了我市儿童白血病和先天性心脏病家庭的就医压力。其中成功申请小天使救助金48人(每人3万元),共144万元;成功申请天使阳光基金42人,获得救助资金84万元。传递爱心接收各项捐赠,合计募集款物共计528.06万元。其中,价值157万元的奶粉让全市1427户贫困家庭的婴幼儿受益;价值19.6万元的小推车2100辆已发放到相关县红十字会。

据了解,我市凡14周岁以下(含14周岁),家庭经济贫困的患有白血病或先天性心脏病的儿童,可以到中国红十字基金会网站下载《小天使基金资助申请表》或《天使阳光基金资助申请表》,填写后可到县区红十字会提出申请,申请成功的白血病儿童每位最高可获得3万元救助金,对于做骨髓移植的白血病儿童,中国红十字基金会再追加2万元救助金;申请成功的先天性心脏病儿童每位最高可获得2万元救助金。

小微企业享受哪些税收优惠政策?

今年,国家加大了对小微企业的扶持力度,小微企业可以享受税收优惠政策。近期,不少小微企业业主拨打本报新闻热线,咨询小微企业享受税收优惠政策事宜。8月9日,针对这一问题,记者采访了市经信委主任匡凌。

匡凌表示,“享受税收优惠政策”的小微企业,指的是小型微利企业。根据《中华人民共和国企业所得税法实施条例》第九十二条规定,是指从国家非限制和禁止行业,并符合下列条件的企业:一指工业企业。年度应纳税所得额不超过30万元,从业人数不超过100人,资产总额不超过3000万元。二指其他企业。年度应纳税所得额不超过30万元,从业人数不超过80人,资产总额不超过1000万元。并不是所有的小型微利企业都可以享受所得税优惠政策。根据《财政部 国家税务总局关于小型微利企业所得税优惠政策有关问题的通知》规定:自2014年1月1日至2016年12月31日,对年应纳税所得额低于10万元(含10万元)的小型微利企业,其所得减按50%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

匡凌解释,为了更好地落实好小型微利企业税收优惠政策,国家税务总局发布了2014年第23号公告,公告规定:(一)查账征收的小型微利企业,上一纳税年度符合小型微利企业条件,且年度应纳税所得额低于10万元(含10万元)的,本年度采取按实际

的资金作为科研经费,截至目前,累计开发新产品210项,承担国家及省部级科技研发项目136项。”达驰电气公司总经理刘良臣介绍说。近年来,达驰公司始终坚持以科技创新驱动企业发展,积极实施技术创新战略,公司拥有国家认定企业技术中心,获得国家技术专利186项,并参与制定国家及行业标准25项。我国第一片变压器非晶合金铁芯和第一条生产线就是由达驰公司诞生的。目前,达驰商标为“中国驰名商标”,达驰牌产品为“中国名牌产品”,达驰公司的产品销售网络覆盖全国,并远销到俄罗斯、加拿大、叙利亚等20多个国家和地区。

像达驰电气公司一样,成武县的一大企业尝到了科技创新的甜头。通过科技创新,该县机电制造业实现由变压器向超高压输变电设备、高压开关、高端装备制造成功跨越;农副产品加工由粗加工向服装印染、高档板材、有机食品、绿色能源等高端链条延伸;精细化工企业产业链条逐步完整,产品效益和市场竞争力大幅提高……工业企业科技创新在成武县如火如荼地展开。

为给企业提供科技创新的“温床”,成武县先后出台了《关于实施技术创新提升工程加快高新技术产业发展的决定》、《关于加快高新技术产业发展的意见》、《关于

引进人才促进我县经济发展的意见》等一系列文件,形成了鼓励、支持科技创新的政策体系。在高层次人才引进方面,该县一方面加强科技人才队伍建设,近年来,该县企业先后引进院士2人、博士14人、硕士24人、本科生690人,从事科技活动的人员有1206人。另一方面该县加强“院企合作”,该县企业先后与清华大学、山东大学、西安高压电器研究所、山东电力研究所等多家高校和科研院所建立了合作关系。

科技创新为该县经济转型升级提供强劲动力,实现了县域经济的持续健康发展。今年上半年,该县规模以上企业达到183家,其中进入全市纳税百强工业企业的有13家。



8月11日,定陶县孟海镇牛屯村村民牛作正,带领六七个村民正在给山药施肥。牛作正通过承包土地,大力发展特色农业,栽种了110亩山药、60亩牛蒡和28亩南斯拉夫雪莲藕,成为牛屯村的致富能手,并带领指导其他村民发展特色种植,实现了增收致富。

通讯员 马剑 张中升 记者 刘卫国 摄

单县强化小餐饮监管

本报讯 (记者 张红艳)单县食品药品监督管理局创新监管模式,确保小餐饮整治取得实效。截至目前,单县共监督检查小餐饮单位256家,下达责令整改意见书306份,许可小饭店162家,整改67家。

他们的做法是:抓宣传培训,营造全社会共治氛围,提高公众对小餐饮食品安全隐患认识,促使餐饮行业自律,营造社会支持与共治。抓规范许可,实现对小餐饮行业管理

规范化、长效化。抓责任分工,严格卫生标准,组织监管人员按责任辖区,逐条街道、逐个单位进行检查验收。抓分段推进,破解整改难题,创新实行“段进法”监管模式,依照不同类型,分街

段(片)集合具备类似问题的单位予以统一培训教育、统一整治标准、统一完成时限,逐步规范,推进小餐饮达到许可。抓全面公示,实行透明管理,保障整治工作扎实推进。



8月12日,山东大学研究生社会实践基地在郓城天勤矿山机械公司揭牌落户。这是郓城加强校地合作,主动对接高校,促进产学研融合发展的又一丰硕成果,该基地的设立将有力推动全县企业在科技创新、成果转化、人力引进等工作向纵深发展。

通讯员 魏忠友 刘考勇 摄

8月15日凌晨四点钟,定陶县孟海镇马楼村村民马年聚像往常一样起床洗刷开始一天的工作。大街上基本上没有行人,马年聚从东头开始打扫,堆成一个个小垃圾堆,然后把有价值的饮料瓶、废纸皮、塑料壳等拣进编织袋里,最后把垃圾装上手推车送进垃圾桶。看似简单的工作,对于马老汉来说要工作三个多小时才能干完。

马年聚今年58岁,是孟海镇万福大街路段的清洁工人。从万福大街修建后,就主动参加工作,这一干就是十三年。说起马年聚,孟海镇城建办主任孔祥坤很是感动:“当时条件很艰苦,没有人愿意干,马老汉人很热心、很主动,甘愿当一名清洁工,一直支持镇里的清洁工作。他每天坚持打扫、清理、运输垃圾,光扫把都换了50把,铁锹磨坏了7把,从来没有一句怨言。”

“我会一直干下去” ——记孟海镇马楼村清洁工马年聚

说起清洁工马年聚老人,大街两旁的居民家喻户晓。“以前街上的垃圾、塑料袋、废纸到处都是,特别是夏天苍蝇也



马年聚把垃圾装上手推车

黄秀玲到市妇幼保健院调研

本报讯 (记者 马琳)8月18日,副市长黄秀玲到市妇幼保健院调研新生儿遗传代谢病(四病)免费筛查项目、重大公共卫生妇幼项目及该院新院区建设筹办情况,对下一步工作提出了明确要求。

黄秀玲强调,先天性甲状腺功能低下(甲低)、苯丙酮尿症(PKU)、G6PD缺乏症和先天性肾上腺皮质增生症四种新生儿遗传代谢病免费筛查项目是民生项目,一定要把好事办好,让群众满意;在制定落实方案时,无论是采血、送检、检测,还是以后的治疗和跟踪管理,都要考虑方便群众;在做好标本工作的情况下,卫生人才的储备要到位。

市妇联积极推动“关爱行动”常态化 组建“爱心团队”4000多支

本报讯 (记者 张红艳)市妇联充分发挥“联”字优势,广泛整合社会力量,大力实施“关爱行动”,积极推动“关爱行动”常态化,以实际行动为建设幸福美丽新菏泽提供精神动力和道德支撑。目前,组建“爱心团队”4000多支,其中,实名注册登记1056支,12487人。

在原有巾帼志愿者服务队伍的基础上,突破性别限制,按照“志愿参加无偿服务 志在奉献”的原则,不断扩大志愿者队伍规模。向社会各界人士发出“关于加入‘爱心团队’深入开展‘关爱行动’”的倡议,同时广泛吸纳社会主义组织、爱心家庭、优秀妇女维权岗等爱心力量。目前,全市已组建法律维权、爱心帮扶、科技指导、家庭教育、卫生保健、文化宣传、心理疏导、环境保护等各类“爱心团队”4000多支。

突出志愿服务重点。以孤寡老人、留守儿童、困难妇女等弱势群体为重点服务对象,广泛开展关爱活动。组织市女企业家协会“爱心团队”到市儿童福利院、菏泽荧星文化艺术学校孤困班开展“大手牵小手”志愿帮扶活动;组织义工团80余名志愿者走进养老院开展慰问演出活动。广泛开展便民利民、健身指导、文化服务等志愿服务。组织市妇女儿童活动中心的小志愿者们开展了擦洗公共自行车“微志愿”活动,呼吁广大市民爱护公共设施。各乡镇(办事处)、村(社区)“巾帼文明队”义务教授广大妇女群众学跳广场舞、秧歌舞,丰富群众文化生活,帮助实现微心愿400多个,惠及留守、孤困儿童1500余人。

强化志愿服务保障。健全组织,成立了由市妇联相关部门负责人及各“爱心团队”负责人组成的“爱心团队”理事会,负责指导、督查全市“关爱行动”志愿服务工作,协调规模较大的志愿服务项目。各县区、市直各单位都明确了一名活动联络员,加大了对全市“关爱行动”志愿服务的指导和管理。以“坚持专业理念,提供专业服务”为重点,分时间、分阶段、分层次对各“爱心团队”志愿者进行培训,系统讲授志愿服务活动所需要的理论知识、方法技巧,提升志愿服务水平。强化激励督促,适时开展志愿服务评比表彰活动,褒扬成绩突出的优秀志愿者和志愿服务组织。

我市举办首届传统武术培训班

本报讯 (记者 王燕)为进一步推进我市传统武术裁判员、教练员队伍建设,促进我市传统武术项目的健康发展,8月16日,由菏泽市武术协会主办的首届传统武术教练员、裁判员培训活动在市体育运动学校体育馆举行。此次培训,邀请了3位省级专家进行为期5天的授课,吸引了全市165人积极报名参加。

据了解,近年来,在市体育局的重视和指导下,在各级体育部门和武术协会

的大力支持和协助下,在广大武术爱好者的积极参与下,我市传统武术比赛体系逐年成熟,社会武术工作进入了一个崭新的发展阶段。此次培训活动,主要学习武术套路竞赛规则与裁判法,重点介绍武术套路竞赛规则,裁判员、仲裁委员会以及竞赛监督委员会的组成及职责、武术套路竞赛裁判法等内容。授课后,还将专门进行考试,对于全体合格的学员颁发证书。

郓城17名贫困大学生受到资助

本报讯 (记者 张红艳)8月13日上午,郓城县2014年贫困大学生圆梦行动助学仪式在郓城一中举行,对家庭困难、品学兼优的大学新生进行资助。

此次圆梦行动共有圣达集团、郓百

元,为即将升入大学的17名贫困大学生给予每人5000元的助学金。举办此次圆梦行动助学金发放仪式,主要目的是要广泛动员全社会力量,进一步弘扬扶危济困、乐善好施的传统美德,号召社会各界热心关注和支持贫困青少年群体。

尧舜公司科技成果又获一项国家发明专利

本报讯 (通讯员 姚叶)近日,从国家知识产权局传来喜讯:菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司申报的《一种从牡丹鲜花瓣中提取牡丹精油的方法》发明专利获得国家知识产权局颁发的“发明专利证书”。这标志着尧舜公司在知识产权保护、科技成果研发领域又迈出了可喜的一步。

两年多来,为加快科技创新能力,促

进科研成果转化,推进产业优化升级,尧舜公司联合国内外著名科研机构进行了牡丹产业的基础研究、应用研究,获得了多项国际领先、国内首创的科研成果和多项世界级、国家级专利。

牡丹产业已成为推动菏泽经济发展的战略性支柱产业,将为维护我国粮油安全作出突出贡献。

身体吗?我这不是当锻炼了吗。”马年聚不怕苦、不怕累,他用自己的实际行动赢得了居民的信任,不理解的声音渐渐消失了。在老伴胡大娘眼里,马年聚就是一个闲不住的人。“老马能吃苦,在家里我就管做饭,其他的都是他收拾打理,家里没事了就拿着编织袋到大街上转悠,看到有垃圾就捡起来,一会儿也闲不住。”胡大娘说。

而马年聚觉得自己做的都是力所能及的小事,“我年纪大了,也没啥本事,干不了大事,给咱村民打扫打扫卫生是应该的,只要咱腿脚利索,我会一直干下去。”马年聚骄傲地说。

通讯员 马剑 张中升 记者 刘卫国

乡村风景线